

76人24400毫升!无偿献血走进高校

新报讯(草原云·北方新报记者 王利军)

日前,内蒙古自治区红十字会联合内蒙古自治区血液中心走进内蒙古医科大学、呼和浩特民族学院开展了为期3天的无偿献血宣传暨造血干细胞入库血样采集活动。本次活动共有76名学生参与,累计捐献全血24400毫升,有效充实了临床用血储备。其中10名学生志愿采集造血干细胞入库血样,光荣加入中华骨髓库,为血液病患者点亮生命希望。

参与学生表示,通过捐献可再生的血液挽救不可重来的生命,既是以热血践行责任担当,更让青春在奉献中绽放出温暖的光芒。“每一滴血都可能延续一个生命,这种奉献让我感受到

青春的意义。”在草原云·北方新报号献血车前,一位参与献血的学生对记者说。

据了解,自治区红十字会将持续推进无偿献血公益行动,组织专业医务人员及红十字志愿者深入高校、机关、社区等开展常态化宣传,号召更多人以热血传递温暖,用爱心浇灌希望,共同构筑守护生命的爱心长城。

无偿献血
公益联盟



内蒙古日报社 内蒙古新闻网 自治区血液中心

我奉献我快乐!

共沐书香

4月21日,呼和浩特市玉泉区南柴火市街小学图书馆内,老师辅导学生们阅读。为迎接4月23日世界读书日,该校充分发挥图书馆藏书丰富的优势,组织老师利用大课间、课后服务时间开展“专业伴读”活动。老师们精心挑选书籍,陪伴学生共读经典,答疑解惑,让书香浸润校园,助力学生快乐成长。

摄影/草原云·北方新报
首席记者 牛天甲



呼和浩特拧紧人员密集场所动火作业“安全阀”

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 4月20日,记者从呼和浩特市消防救援支队了解到,为切实保障人员密集场所消防安全,防范因动火作业引发火灾事故,呼和浩特市消防救援支队近期在全市范围内深入开展人员密集场所动火作业消防安全专项行动,通过培训宣传、联合检查、应急演练等多措并举拧紧动火作业“安全阀”。

行动中,各地消防部门积极与应急管理、住建等部门深入企业开

展动火作业安全专题培训,通过案例分析、法规解读、实操演示等方式,重点讲解违规动火作业危害及规范操作要点,全面提升社会单位消防安全主体责任意识和应急处置能力。

专项检查聚焦商业综合体、宾馆饭店、公共娱乐场所等人员密集区域,对动火作业审批制度落实、操作人员持证上岗、作业现场消防器材配备、应急疏散通道畅通及防火分隔等关键环节进行重点核查。

同时,要求各单位严格落实动火作业全流程管理,对检查中发现的隐患问题现场反馈并督促整改。

此外,全市消防部门深化“防消联勤”,组织重点场所开展动火作业突发火情应急演练,模拟作业中因防范措施不当引发火灾,检验应急预案可行性及人员疏散、初起火灾扑救等关键环节响应能力。通过实战演练,进一步优化企业应急流程,强化协同处置水平,确保突发情况“快速响应、高效处置”。

珍爱地球 博物再生

特色活动。

活动伊始,宣教员带领学生们参观了五塔寺博物馆,通过讲解,深入了解呼和浩特的历史文化。随后,学生们领取了“环保地球贴”,并进行创意签到,将塑料瓶盖粘贴在“地球签到板”上。

大家还观看了关于环境保护的科普小视频,开展变废为宝创意手作。学生们表示,当日的活动让大家

收获颇丰,更加意识到珍爱地球、保护环境的重要性。

据呼和浩特市五塔寺博物馆相关工作人员介绍,4月22日是世界地球日,举办这样的创新活动,旨在让学生们提高环保意识,有意识去维护身边的环境卫生,树立节约能源、低碳环保的理念。

文/草原云·北方新报记者
马丽侠

“沉睡”泵房焕新: 从半夜储水 到随时用水!

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) “现在水龙头一拧,水哗哗地流,我们再也不用半夜爬起来接水啦!”4月21日中午,家住呼和浩特市新城区体校巷社区草勘院小区5楼的王女士一边淘米一边高兴地对记者说。谁能想到,就在前不久,这个老旧小区的居民还在为吃水发愁。

草勘院小区居住着300多户居民,由于泵房供水设备陈旧不堪,水压常年不足,每逢夏季用水高峰期,3楼以上住户家中频繁停水,居民们不得不在半夜储水,日常生活受到极大影响。接到居民的反映后,体校巷社区第一时间将问题上报海拉尔路街道办事处,街道和办事处组成“攻坚小组”,多次联系专业维修设备负责人实地勘察泵房设备状况。经排查发现,小区内一处闲置泵房的供水设备经维修后可投入使用,但维修过程面临诸多难题,部分零部件生锈严重,水箱也需深度清洁。面对这些困难,街道和社区积极对接协调物业人员、春华水务公司技术骨干现场“把脉问诊”,对供水设备展开清洗调试工作。在多方不懈努力下,沉寂多年的供水设备终于重新启动。当水泵发出“嗡嗡”的运转声,清澈的自来水重新流进家家户户。

“这下好了,再也不用每天等着接水了!”“多亏街道办事处和社区居委会出面协调,帮助我们解决了吃水难的大问题。”居民们赞不绝口。

◎现场短新闻

“原来这些东西稍作改造就能变废为宝,节约资源。以前我怎么没想到呢?”一位同学说。4月21日,在世界地球日来临前夕,呼和浩特博物院所属场馆之一的五塔寺博物馆邀请呼和浩特市玉泉区清泉街小学50多名学生开展“珍爱地球·博物再生”世界地球日主题